

“学习加油站”线上服务暖人心

27名困境未成年人免费接受辅导

本报讯（记者 杨显郁）“志愿者免费辅导作业，孩子在家学习再也不发愁啦！”困境未成年人小孟（化名）的奶奶说。连日来，市未成年人保护中心开展“学习加油站”线上辅导服务活动，为平城区27名困境未成年人提供免费线上辅导。

近年来，每逢寒暑假，市未成年人保护中心都开展服务平城区困境未成年人的帮

扶活动。受疫情防控影响，今年将活动改在“线上”，以政府购买服务的方式，委托专业社工组织实施。2021年线上课业辅导活动开始后，招募到了39名大学生志愿者，他们用爱心和耐心认真完成每一次辅导活动。社工及志愿者不仅辅导功课、作业，还对未成年人进行心理辅导。“正好孩子们放假要写作业，我还愁咋辅导呀，

志愿者来得太及时了，谢谢你们！”小孟的奶奶在电话中向社工道谢。小孟今年上二年级，平时主要由奶奶陪伴。从2020年1月，小孟就接受了社工组织的线上课业辅导服务，学习成绩明显提高，还获了奖。自此，小孟每次都积极参与社工组织的各种专业服务，小孟从胆小、腼腆变得开朗、活泼，让社工感到非常欣慰。

今年刚发布“学习加油站”线上课业辅导通知后，小孟便积极报名，希望在学习辅导中收获更多成长。

“组织本次假期线上辅导活动，是每位志愿者的心声，帮助别人就是一种幸福。我们辅导孩子功课的同时也陪伴了自己，增添了一份自豪感，这是一项有意义的活动。”志愿者谭作伦说。

找块街角空地 音量调到最低

为这两群广场舞大妈点赞

本报讯（记者 张志忠）近日，记者遇到了两群跳广场舞的“大妈”，她们对跳广场舞的理解和地点选择，彻底摆脱了扰民的问题，让记者不禁会心一笑、竖起大拇指。

近年来，广场舞凭借欢快的音乐节奏和简单的舞蹈动作，几乎成了全民性的健身方式，可随之而来的噪音扰民问题也让人诟病。然而，有这样一群“大妈”，她们尝试着跳出不一样的广场舞。在平城区太和路的文博小学东南街角空地上，每天20时左右总能看到一群广场舞爱好者，伴着歌曲翩翩起舞。跳广场舞的“大妈”们巧妙地选择了这处占地面积不大的空地，周围没有毗邻的居民区，选择了学校放学后的时间，音响音量调到刚好她们都能听到，既解决了跳舞场地问题，又解决了声音扰民的问题。

在平城区恒源路一小区附近，也有一个十多人的小广场舞群，每天早上利



用小区门外闲置空地跳广场舞，跳舞领队选用了一个小型音响，让参与跳舞的人能听到歌曲即可，与附近居民和谐共处互不影响。“虽然小区里有几处比较宽敞的活动广场，但我们既要达到锻炼健身的目的，更要与周围邻里和谐相处，所以大家觉得这里最合适！”一位“大妈”告诉记者。

张志忠 摄

车管业务实现全天候

自助“车管所”落户大同

本报讯（记者 尚铁军）25日，市公安局交警支队车管所西侧，我市首个自助“车管所”开始试运行，车管业务实现了“24小时不打烊”服务。

“开通自助‘车管所’，是我们深入推进‘放管服’改革的新举措，也是车管工作立足细致精致极致、追求实战实干实效，提升人民群众‘三感’的具体实践。”市公安局交警支队车辆管理所相关负责人介绍，自助“车管所”配备有车管自助服务机、自助体检机、交通违法自助机、驾驶证自助制证机，集照相、体检、处理

违章自助申请等功能于一体，群众只需带身份证就可以自助办理热门车管业务，邮政送证上门，实现了车管业务“让群众只跑一次”。特别在常态化防控形势下，推行自助服务将对办事人员分流、办事时间分流、所办业务分流发挥更积极的作用。

“真是太方便了，以前体检还要到医院排长队，在这里只用了不到1分钟，体检结果上传也只用了20多分钟。”市民武先生拿着刚打出的体检表高兴地说。

据了解，由于正处于试运行阶段，目

前自助服务大厅内可直接办理的有自助体检、自助拍照、违法信息查询及违法处理4项业务；驾驶证期满换证、驾驶证损毁换证、驾驶证遗失补证、达到规定年龄换证、变更驾驶人联系方式等5项业务在春节前将开通；车管业务预计今年春季开通。

另外，自助服务大厅内设有邮政代办服务。如没有时间亲自办理换领驾照等业务，可委托大厅内的邮政工作人员代为办理。业务办理完成后，工作人员将会邮寄到指定地址。

“金钟罩”守护市民“钱袋子”

本报讯（记者 高欣）春节临近，为有效遏制电信网络诈骗案件发生，26日下午，平城公安分局“金钟罩”反电信网络诈骗预警平台正式上线运行。

据介绍，“金钟罩”反诈平台依托于微信公众号系统，利用其自身强大的数据分析研判能力，能够快速甄别疑似电信诈骗犯罪分子的来电和信息，迅速采取有针对性的防范和预警措施。特别是在防范针对企事业单位负责人、私营企业主、高校学生等特殊群体的电信诈骗类案件时，真正实现了第一时间判定诈骗数据、第一时间向受害群众预警、第一

时间开展防范劝阻等效果，极大地遏制了电信诈骗案件的发案势头，从根本上减少了受害群众被骗转款。

记者用手机体验下来发现，“金钟罩”反诈平台的注册十分简单，而且功能强大。市民只需微信搜索关注“终结诈骗服务号”，点击右下方的“金钟罩”一栏，预留常用的电话就可以获得全面的防护。一旦遇到电信诈骗犯罪分子与预留的电话进行联系，该反诈平台就会立即做出反馈，并开展系统预警和干预，同时该信息也会立即推送到离当事人最近的社区民警，警方

随即开展工作，全面做到防范的“双保险”。同时，针对老幼群体不会使用手机的情况，警方还专门推出了“亲情号码”功能，一人成功注册，多个号码得到保护。

针对群众比较关心的使用是否繁琐和个人信息安全保障等问题，平城公安分局网安支队队长刘宏峰表示，在实际使用中与关注一般公众号无明显差别。另外，该反诈平台在实际运行过程中，公安机关只会依托公安警务数据对疑似电诈犯罪嫌疑人的信息予以分析预警，确保群众信息安全。

老人离世存款难取 民警及时帮助解决

本报讯（记者 郑林）一位已故银行储户留下一张存折，家属近日准备将存折上存款取出时，却因储户当时办理业务的身份证号年代久远，字迹模糊，存款难以取出，在平城公安分局北街派出所民警的帮助下，最终将存款顺利取出。

日前，中国邮政储蓄银行大庆路营业所工作人员带着一名客户来到北街派出所求助。该客户向民警讲述，父亲离世后，其在收拾遗物时发现一张邮政储蓄的存折，在取钱过程中，发现当时办理银行业务的身份证号为早年的15位身份证号，因年代久远，字迹模糊，因此未能顺利从银行取出钱。银行工作人员表示，需要开具相应证明材料，于是带领客户来到派出所办理相关手续。在了解事情的原委后，民警马上在户籍室寻找原始底簿，经过1个多小时的努力，终于找到了储户的原先户籍资料。经过核实印证，民警出具了相关的证明材料。经过审批，银行给客户取出了存款。

无证酒驾无牌摩托 六旬老人被查处

本报讯（记者 郑林）近日，忻州市繁峙县一年逾六旬的老人无证酒驾无牌摩托车到浑源县王庄堡村办事，被浑源交警查获。

24日下午，浑源县公安局交警大队下达枝中队交警巡逻至G239线610公里处时，发现一男子驾驶摩托车，晃晃悠悠驶来。交警立即拦停，该驾驶人身上散发出浓浓酒味，经检测结果显示为酒后驾驶行为。经询问得知，驾驶人李某今年64岁，系忻州市繁峙县大营镇人，未办理机动车驾驶证，所驾驶的摩托车无牌照。当日在家喝酒后，驾驶摩托车到王庄堡村办事被查获。因违反多项交通法规，交警依法对其罚款1500元。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯